

山西省第十三次妇女代表大会开幕

唐登杰林怡讲话 吴存荣张春林出席

本报讯(山西日报记者 杨文 闫书敏)12月2日,山西省第十三次妇女代表大会在太原开幕。省委书记、省人大常委会主任唐登杰,全国妇联副主席、书记处书记、党组成员林怡出席并讲话。省政协主席吴存荣,省委副书记张春林,省领导张吉福、李凤岐、徐宝龙、罗清宇出席。

唐登杰代表省委、省人大常委会、省政府、省政协向大会的召开表示热烈祝贺,向全国妇联长期以来对山西妇女工作的关心支持表示衷心感谢,向全体代表、全省广大妇女和妇女工作者致以诚挚问候。他指出,党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央高度重视妇女儿童事业,习近平总书记对妇女儿童和妇联工作作出一系列重要论述,为我们推动新时代妇

女儿童事业发展指明了前进方向、提供了根本遵循。省第十二次妇女代表大会以来,全省各级妇联组织围绕中心、服务大局,团结动员广大妇女在推动全省经济社会发展中创造了不平凡的业绩。走好新的征程,全省广大妇女要深入学习贯彻习近平总书记关于妇女儿童和妇联工作的重要论述,以更为强烈的历史自觉、更加昂扬的精神面貌,争做时代的书写人、追梦的奋斗者,谱写出“半边天”更加绚丽的华章。要筑牢巾帼信仰之基,牢固树立共产主义远大理想和中国特色社会主义共同理想,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,坚定不移听党话、跟党走。要彰显巾帼担当作为,围绕省委重大部署和重点工作,

发挥聪明才智,争创一流业绩,积极投身中国式现代化山西实践。要发挥巾帼独特作用,践行社会主义核心价值观,与家庭成员一道建设好家庭、传承好家教、弘扬好家风。要创造巾帼出彩人生,秉持自尊自信自立自强精神,发扬吃苦耐劳、艰苦奋斗、百折不挠的优良传统,依靠顽强奋斗创造事业发展新天地。全省各级妇联组织要认真履行引领、服务、联系职能,当好联系妇女群众的桥梁纽带,推动全省妇女儿童事业和妇联工作不断取得新成绩、迈上新台阶。各级党委要加强对妇联工作的领导,为妇联组织创造性开展工作提供支持、创造条件。

林怡代表全国妇联向大会的召开表示热烈祝贺,对近年来山西妇女儿

童事业发展和妇联工作予以肯定。她指出,山西省各级妇联组织要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻落实党的二十届三中全会精神,积极投身山西高质量发展和现代化建设主战场,用心用情做好家庭工作,做实做优维权关爱服务,守正创新深化妇联改革,以奋斗的姿态、改革的勇气、创新的本领,在谱写中国式现代化山西篇章中挺膺担当。

大会主席团常务主席郝慧琴主持开幕会并代表省妇联第十二届执委会作工作报告,省总工会党组书记、常务副主席梁敬华代表各人民团体致贺词。省直有关部门和各人民团体负责同志,省第十三次妇女代表大会代表、特邀嘉宾和妇女群众代表等参加开幕会。



电动自行车安全宣传进社区

12月2日,柳巷街道宁化府社区在铜锣湾购物中心开展“大力弘扬宪法精神,推动进一步全面深化改革”主题宣传活动,增强居民法治观念。米国伟 耿婧媛 摄影报道

灵活就业人员如何参保、领补贴

人社部门作出详解

本报讯(记者 李晓并)灵活就业人员如何参保及领取补贴?12月2日,省人社厅就相关热点问题作出详解。

灵活就业人员包括个体经营、非全日制以及新就业形态等从业人员。

参保方面,灵活就业人员可选择在户籍地或就业地参加职工基本养老保险。灵活就业人员参加基本养老保险有两种制度可选择,一是以个人身份参加企业职工基本养老保险,缴费由个人承担,可以在参保地所在省全口径城镇单位就业人员平均工资的60%至300%之间选择适当的缴费基数,缴费比例为20%,可选择按月、按季度、按半年、按年等方式缴纳。可根据个人情况灵活选择中断或恢复缴费,前后缴费年限合并计算,不会因中断而减损权益。以灵活就业人员身份参保,达到法定退休年龄,且满足

最低缴费年限条件的,可按月领取基本养老金,享受的待遇与企业职工一样。二是在户籍地参加城乡居民基本养老保险,缴费方式按年、按档次缴纳,缴费档次按照当地人社部门公布数额为准。

线上可通过国家社会保险公共服务平台、全国人社政务服务平台、电子社保卡、“掌上12333”App等全国统一线上服务入口和各级人社政务服务网站等渠道,轻松办理参保登记;线下可携带本人身份证件(居住证)或社保卡等材料,到参保地社保经办机构办理参保手续。除社会保险经办机构外,灵活就业人员还可以就近选择能够办理参保的街道(乡镇)便民服务中心、社银合作网点、自助服务终端等方式办理手续。

灵活就业人员参保“即时办结”,符合条件的即时受理、当场反馈;对于不

符合条件的,实行一次性告知制度。

此外,灵活就业人员只要参加了基本养老保险,不管是职工基本养老保险还是城乡居民基本养老保险,且最少有一次缴费,就可以参保。

灵活就业社会保险补贴方面,对就业困难人员,灵活就业后缴纳的社会保险费给予一定数额的社会保险补贴,补贴标准原则上不超过其实际缴费的2/3。补贴期限除对距法定退休年龄不足5年的就业困难人员可延长至退休外,其余人员最长不超过3年(以初次核定其享受社会保险补贴时年龄为准)。对离校2年内未就业的高校毕业生,灵活就业后缴纳的社会保险费给予一定数额的社会保险补贴,补贴标准原则上不超过其实际缴费的2/3,补贴期限最长不超过2年。

活动旨在通过多方协作,将安全知识深入人心,倡导广大车主不定时检测电器元件以及制动安全系统的保养维护、使用原厂配件杜绝劣质配件消除安全隐患。活动当天,市场监管人员与社区志愿者们一同走进社区,通过悬挂横幅、摆放展板、发放宣传资料等多种形式,向居民们普及电动自行车的安全知识,详细讲解了电动自行车的国家安全标准、选购注意事项以及正确使用和维护的方法,提醒居民在购买电动自行车时要选择正规渠道,查看产品的合格证和CCC标志,确保车辆符合国家标准和安全要求。

活动还设置了电动自行车免费维修保养环节,对居民的电动自行车进行了免费安全检测。此次检测项目主要为存在安全隐患的电器件,包括锂电池使用时间是否超期、电池盒是否破损进水、充电插口是否松动、充电器是否使用国标3C认证的原厂充电器、连接端口是否松动、刹车皮刹车块刹车盘等的磨损情况、安全头盔是否有最新3C安全认证等。